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La méthodologie 1 
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Note méthodologique  

Étude réalisée pour : 

 

Mondial Assistance 

Échantillon : 

 

Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain : Du 9 au 11 octobre 2012 
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Les résultats de l’étude 2 
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24% 

45% 

25% 

6% 

69% 

31% 

Parents ayant des enfants au foyer 

L’opinion à l’égard de l’allongement de la durée  
des congés de la Toussaint 

Question : Vous savez que désormais les vacances de la Toussaint durent deux semaines. Diriez-vous que cet allongement de la durée des vacances de la 
Toussaint est… ? 

Total 
Une bonne chose 

65% 

Total Une 
mauvaise chose 

35% 

Une très bonne 
chose 
15% 

Une assez 
bonne chose 

50% 

Une assez 
mauvaise chose 

28% 

Une très 
mauvaise chose 

7% 



Oui, tout à fait  
4% 

Oui, plutôt  
22% 

Non, plutôt pas   
42% 

Non, pas du 
tout  
32% 
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6% 

25% 

40% 

29% 

31% 

69% 

Parents ayant des enfants au foyer 

L’impact de l’allongement de la durée des congés  
de la Toussaint sur la décision de partir en vacances 

Question : Et diriez-vous que cet allongement de la durée des vacances de la Toussaint vous incite à partir en vacances ? 

Total Oui 
26% 

Total Non 
74% 
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25% 

26% 

21% 

22% 

75% 

74% 

79% 

78% 

Rappel  Pâques 2012

Rappel Février  2012

Rappel Noël 2011

Rappel Toussaint 2011

(1) En octobre 2011, la question posée était « Partirez-vous en vacances pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint ? » / En décembre 2011, la question posée était « Partirez-vous en 
vacances pendant les prochains congés scolaires de Noël ? » / En février 2012, la question posée était « Partirez-vous en vacances pendant les prochains congés scolaires de février ? » / En avril 2012, la 
question posée était « Partirez-vous en vacances pendant les prochains congés scolaires de Pâques ? » 

Les intentions de départ en vacances pour la Toussaint 

Question : Partirez-vous en vacances pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint ?(1) 

19% 81%  Octobre 2012

Oui Non



Moins d’une 
semaine  

35% 

Une semaine  
49% 

Plus d’une 
semaine  

16% 
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31% 

50% 

19% 

Rappel Pâques 2012 

La durée prévue du séjour 

Question : Combien de temps partirez-vous ? 

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 
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Question : Pour quelle(s) raison(s) ne partirez-vous pas en vacances ? 

Les raisons invoquées pour ne pas partir 
en vacances à la Toussaint 

35% 

32% 

24% 

22% 

12% 

12% 

3% 

3% 

8% 

Vous ne partez jamais en vacances à cette période

Vous manquez d’argent   

Vous n’avez pas de jours de congés   

Vous préférez économiser de l’argent pour d’autres dépenses   

Vous êtes déjà parti en vacances cette année

La météo est mauvaise à cette période

Vous devez vous occuper d’un proche   

Vous n’avez personne avec qui partir   

Vous avez décidé de faire l’impasse sur les vacances pour pouvoir offrir 
des cadeaux de Noël  

Pour une autre raison

Rappel 
Toussaint 2011 

30%  

26%  

26%  

16%  

14%  

3%  

5% 

3%  

Non posé 

8%  

Non posé 

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 81% de l’échantillon. 
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28% 

44% 

19% 

72% 

56% 

81% 

Rappel  Pâques 2012

Rappel Février  2012

Rappel Noël 2011

L’intention de réserver ses vacances de la Toussaint 
à la dernière minute 

Question : Réserverez-vous à la dernière minute vos vacances de la Toussaint ? 

39% 61%  Octobre 2012

Oui Non

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 
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Question : Pour quelles raisons réserverez-vous à la dernière minute ? 

Les raisons de réservation à la dernière minute 

58% 

31% 

28% 

16% 

14% 

4% 

Pour bénéficier de prix plus attractifs

Vous ne savez pas où partir

Pour bénéficier de la meilleure météo

Par manque de temps

Par manque d’organisation  

Pour une autre raison

Rappel  
Pâques 2012 

48% 

22% 

29% 

16% 

18% 

13% 

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint et qui envisagent de réserver à la dernière 
minute, soit 8% de l’échantillon. 
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Question : Quel budget consacrerez-vous à vos vacances de la Toussaint ? 

L’estimation du budget consacré  
aux vacances de la Toussaint 

28% 
16% 

32% 
24% 

36% 

35% 

35% 
38% 

21% 

27% 

14% 27% 

12% 
17% 15% 

9% 
3% 5% 4% 2% 

Rappel Noël 2011 Rappel Février 2012 Rappel Pâques 2012  Octobre 2012

2 500 euros et plus De 1 200 à 2 500 euros De 600 à moins de 1 200 euros De 300 à moins de 600 euros Moins de 300 euros

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 

Moyenne : 
915 euros 

Moyenne : 
673 euros 

Moyenne : 
636 euros 

Moyenne : 
926 euros 
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Question : Où partirez-vous en vacances ?(1) 

La destination envisagée pour  
les vacances de la Toussaint 

78% 

16% 

2% 

1% 

3% 

En France

En Europe

En Afrique

En Amérique du Sud

En Amérique du Nord

En Asie

Vers une autre destination

Rappel  
Pâques 2012 

73% 

18% 

2% 

- 

3% 

2% 

2% 

(1) En octobre 2011, l’intitulé de la question posée était « Partirez-vous en France ou à l’étranger ? » 
Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en 
vacances pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 



13 

Question : Pour ces vacances de la Toussaint, quel environnement allez-vous privilégier ? 

L’environnement privilégié pour les vacances de la Toussaint 

32% 

31% 

12% 

25% 

27% 

41% 

10% 

22% 

16% 

20% 

46% 

18% 

La campagne

La mer

La montagne

Un autre environnement

 Octobre 2012 Rappel Pâques 2012 Rappel Février 2012

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en 
vacances pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 
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Question : Avec qui partirez-vous en vacances ? 

Les participants au séjour de vacances 

55% 

38% 

12% 

10% 

9% 

5% 

5% 

1% 

1% 

4% 

Avec votre conjoint(e)

Avec vos enfants

Avec des amis

Vous partirez seul(e)

Avec d’autres membres de votre famille (frères, sœurs, cousins…)   

En couple sans les enfants

Avec vos parents

Avec vos beaux-parents

Avec des collègues

Avec d’autres personnes   

Rappel 
Toussaint 2011 

59% 

30% 

10% 

10% 

7 % 

4% 

3% 

Non posé 

1% 

3% 

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 
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Question : Dans quelles conditions partirez-vous en vacances ? 

Le lieu d’hébergement envisagé 

41% 

19% 

15% 

14% 

10% 

4% 

4% 

1% 

9% 

Chez de la famille

A l’hôtel   

En gîte

Chez des amis

En appart’hôtel   

En camping

En club

En échange de logement

En couchsurfing

Autre

Rappel 
Toussaint 2011 

43% 

26% 

4% 

10% 

8% 

2% 

Non posé 

- 

- 

14% 

Base : question posée uniquement aux personnes qui déclarent qu’elles partiront en vacances 
pendant les prochains congés scolaires de la Toussaint, soit 19% de l’échantillon. 
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Les intentions de départ à l’occasion 
des vacances de Noël  

Question : Et envisagez-vous de partir en vacances à l’occasion des vacances de Noël ? 

Oui 
26% 

Non 
74% 

Rappel Toussaint 2011 

32% 

68% 


